

明起,我市天然水域实施禁渔

白龟山水库同时禁渔

□记者 牛超

本报讯 2月27日,记者从市农业农村局获悉,为科学保护和合理利用天然水域渔业资源,根据相关法律法规的规定,结合我市的实际情况,3月1日起,我市天然水域及白龟山水库实施禁渔。

据了解,我市禁渔区域为北汝河、沙河、甘江河、澧河、滚河干支流及其水库等天然水域,禁渔时间为3月1日0时至6

月30日24时。禁渔期间,上述区域内禁止除休闲垂钓以外的其他捕捞作业类型;禁止销售、收购、加工在禁渔期和禁渔区内捕捞的渔获物;常年禁止使用电、毒、炸等破坏渔业资源的方法进行捕捞,禁止使用抬网、地笼、迷魂阵、鱼鹰等禁用的渔具渔法捕捞,禁止制造、销售禁用的渔具。

禁渔期内,人工养殖的经济鱼类需要捕捞的,需报请县级以上渔业主管部门批准并备案,因

科学研究和驯养繁殖等活动需采捕天然渔业资源的,需经省级以上渔业主管部门批准。

各县(市、区)渔业行政主管部门在上述禁渔规定基础上,根据本地实际,可适当扩大禁渔区范围,延长禁渔期时间,制定更为严格的禁渔期制度。

另据了解,为更好地养护水生生物资源,保护白龟山水库生物多样性,根据相关法律法规和《平顶山市白龟湖饮用水源保护管理办法》等有关规

定,结合我市实际情况,白龟山水库自3月1日0时至8月31日24时为禁渔期,禁渔区域为白龟山水库水域全境。禁渔期内,白龟山水库水域禁止所有捕捞作业,以及其他任何形式的破坏渔业资源和生态环境的活动,禁止销售、收购、加工在禁渔期内捕捞的水库渔获物,所有渔业船舶必须脱离水面、上岸管理。常年禁止使用电、毒、炸等破坏渔业资源的方法进行捕捞,禁止使

用抬网、地笼、迷魂阵、鱼鹰等禁用的渔具渔法捕捞,禁止制造、销售禁用的渔具。对于违反规定进行捕捞的,相关部门将依法严厉查处。

市农业农村局监督电话及各县(市、区)举报电话:舞钢:8181765,叶县:5053415,鲁山:5759276,郟县:5160609,宝丰:6522671,新华区:2300110,湛河区:4802606,高新区:3984917,市农业农村局监督电话:4968505。

新春走基层

香菇棚下话增收



杨亚朋(左二)、田建生(左一)和菇农查看香菇生长情况

□本报记者 胡耀华文图

“今年效益咋样,有啥困难没?”“没啥困难,感觉生活幸福极了。”2月27日上午,天气晴暖,鲁山县背孜乡长河村一座香菇大棚内,杨亚朋与村党支部书记田建生刚一开口,正在棚内忙着采摘香菇的村民万书芳等人高兴地说。

今年42岁的杨亚朋是鲁山县城南新区派驻长河村第一书记,眼前的香菇大棚是村上争取的扶贫项目,共30座,2020年冬季正式投入使用,每年可为村里增

加近10万元的收入。

万书芳因公年近多病,生活不能自理,她和丈夫无法出外打工,日子过得紧巴巴的。扶贫大棚建好后,万书芳和丈夫一合计,决定租赁大棚种植香菇,结果效益真中,当年就有收益。2021年,万书芳和丈夫再次租赁3座大棚,年收入达到了6万余元,同时又不耽误照看老人。

“以前累死累活一年下来也赚不了几个钱,自从种植香菇后,收入好多了。”万书芳笑着说,别看这东西不起眼,摘一筐子能卖100多

元,而且从不愁销路。

“是啊,多亏了咱驻村工作队,让我们在家门口就有钱挣。”看到杨亚朋,60多岁的王娇也开心地说。

王娇家的香菇棚与万书芳家的距离很近。“今年是我们自己制作的菌棒,收入会比上年更好。”王娇说,这都得感谢驻村书记,原来她们都是买别人的菌棒,无形中增加了成本。杨亚朋得知情况后,便与村“两委”工作人员一起找来制种设备,大家自己制种、自己种,降低了成本,提高了收入。

长河村位于鲁山县西

北方的深山区,是该县脱贫攻坚重点村,全村有14个村民组453户1896人,其中监测户23户74人。杨亚朋于2020年5月到长河村担任第一书记,“群众利益无小事,领导让咱驻村,咱就得把工作做好。”杨亚朋说,下一步他打算在村上继续发展产业,让更多村民不出家门就有钱挣,助力乡村振兴。

临近中午,杨亚朋和田建生走出了大棚。身后,万书芳等人仍在忙着采摘香菇。“再干一会儿,咱这可是摘钱哩。”大棚内,传来了菇农欢快的笑声。

市全民健身乒乓球团体赛落幕

□记者 王辉

本报讯 2月27日下午,从市体育村体育馆传来消息,由市教育局主办的2022年平顶山市全民健身系列活动之一的乒乓球团体赛在市体育村体育馆落幕。市鑫安防控科技有限公司代表队等八支代表队分别获得比赛前八名。

据市乒乓球协会副主席孙军领介绍,2022年平顶山市全民健身系列活动之一乒乓球团体赛,吸引了20支代表队83名男女运动员参加比赛。这项赛事于2月26日上午在市体育村体育馆拉开序幕,20支代表队分为四个小组进行小组循环赛,取得小组前两名的代表队进入第二阶段的交叉淘汰赛。经过两天52场的激烈比拼,最终,市鑫安防控科技有限公司代表队、市馨桂乒乓球俱乐部代表队等八支代表队分别获得此次比赛的第一至第八名。

20多位老人集体过生日

□记者 曹晓雨

本报讯 2月25日,卫东区光华路街道光华社区携手平顶山市志愿者协会、有家社会工作服务中心为20余位孤寡老人、独居老人举办集体生日会。

“祝你们身体健康,万事如意。”活动现场,大家欢聚一堂,光华社区党委书记王延方为老人们送上真挚祝福,并点燃了生日蜡烛,大家齐唱生日快乐歌。

“这样的集体生日会很有意思,老人们聚在一起很欢乐,这是我印象最深的一次生日,真是开心的一天。”73岁的独居老人关书梅说。

一句句问候,一份份关怀,让寿星们的脸上挂满了幸福的笑容。

“为老人们举办集体生日会的目的在于拉近社区和老人们之间的距离,拓展老人的生活交际圈。”王延方表示,今后将继续开展此类活动,让老人们切实感受到社区的温暖,同时也以活动为载体,弘扬尊老敬老的传统美德。

路上突发急病 交警护送就医

□记者 刘蓓

本报讯 2月25日,市区街头发生暖心一幕:一名女士在路上突发急病,执勤交警发现后及时将其送医救治。

2月25日上午10时,在

市区建设路与新华路交叉口,市公安局交通管理支队卫东大队交警刘进伟正在执勤时,发现一辆电动三轮车长时间停在路口东南角。他立即上前查看,发现三轮车上的女士面色蜡黄,表情痛苦。

这名女士说自己突然头晕、恶心,感觉心脏非常不舒服。刘进伟将三轮车开到警亭,并叫来同事田雷、付亚明,三人驾驶警车,鸣响警笛,几分钟后将这名女士送到市第一人民医院,并联系

到病人家属。“真是太感谢你们了!”病人家属拉着几名交警的手表示感谢。看到病人得到救治,三人悄悄离开医院返回岗位继续执勤。目前,病人情况稳定,没有生命危险。